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BeeneHve n o6ocHoBaHve Bbibopa TEMb

lkonbHas nporpamMma no matemaTuke BK/O4YaeT B cebs Nuwb Manyk 4acTb MOHSATWIA O CPemHUX
BenmumHax. MNoaTomy, ogHaxabl yCnblwas Ha ypokax anrebpbl 1 reoMeTpum 0 CpeaHeM apugMeETUYECKOM,
cpenHeM reoMeTpuYeckoM, a Takxe, YTO eCTb elle U Apyrve cpeaHue, 3axoTenocb y3HaTb 0 HUX Bonbue.
Tem 6onee, 4YTO 0OYeHb YACTO 3TU MOHATUSA BCTPEYalTCS B 3agadyax 00nee BbICOKOro YpOBHS,
onMMnuanHblx 3ajadvax. bonee rnybokne 3HaHWS B 3TOM BOMPOCE HE TOMBbKO PacWwmpsiT HalW KPyrosop, HO
1 NoMOryT pa3obpatbCs B PEWEHMN MHOTUX CNOXHbBIX 3a4ad, NpeanaraeMbix B ONMMNnanax, ak3ameHax.
MoaToMy 5 pewmnn B3Tb AN NOAPOOHOrO0 PaCCMOTPEHNS UMEHHO 3Ty TEMY.



ObnacTb NPUMEHEHUS CPemHUX BENWYMH B MaTeMaTuke O4YeHb Benuka: OnMMnuadbl pPenko
obxopsatca 6e3 Takoro TuMna 3apay, OCOBEHHO Te, NpW MPOXOXAEHWM KOTOPbIX Bbl MOnyyaeTe
LOMNoNHMTENbHbIE Bannbl Ans nanbHelwero obyyeHus B BY 3e.

Llenb nccneposaHns: M3y4nTb pas/inyHble BMAObl CcpedgHnX BENN4YMH N B3aUMOCBA3N MeXay HUMU,
BbIMYCTUTb C60pHI/IK 3ajad no JaHHOW TeMe.

3agaun:

1) npoBecTu onpoc cpeaun obyyvatowmxcs 9 knaccos no Teme «CpeaHee B MaTeMaTUKE»;

2) paccMoTpeTb BUIbl Pa3/iMyHbIX CPeOHMX B MaTeMaTuke;

3) naTtb onpeaeneHns n YopMybl, Mo KOTOPLIM BbIYUCNAIOTCS Pa3nnYHble CpeaHne BENNYMHbI;

4) paTb reoMeTpuyeckyld WHTeprnpeTauuilo B3aMMOCBS3el pPasfNyHbiX CPedHMX Ha npuMmepe
Tpaneunu;

5) pewnTb reomMeTpnyeckme 3anaydn, B KOTopbliX NPUMEHATCA CpeaHne BeNINYNHbI N X CBOWCTBA.

6) BbiNyCTUTb Opowiopy C 3agaHusiMu no teme «CpenHee B mMaTemaTuke» M NPOBECTM YPOK B 9
knacce «YeTblpe knaccuyeckue cpegHve B Tpaneumnm».

B aToil TEMe MHOr0 HEM3BeCTHOro. B WKONbHOM y4ebHUKe reoMeTpun OTCYTCTBYIOT 3TU CBEAEHMS.
MoaToMy, s mocuyMTan nonesHbiM cobpatb CBeAEHWS MO OaHHOW Teme B OAHON Bpolwtope u nopobpatb K
HUM 3a4a4un Mo OJaHHOW TeMe.

1.2. Bnaobl cpeHMX BENNYUH:
1. CpenHee apnmeTnyeckoe
o OnpegneneHune: CpegHnM apumeTmyeckum yucen a n b HasbiBaeTcs nx nonycymma (a+b)/2.

CsoiicTBa cpeHero apuMeTM4YeCcKoro:sBNSeTCa cpeaHe nuHuen Tpaneunu;

® ecnm a U b yBeNMYATb WAN YMEHbWWUTb B HECKONbKO pas, TO W cpedHee apudMeTnyeckoe
YBENMYUTCS WNN YMEHbWMWTCS BO CTONbKO Xe pas. AHanornyHo, ecnum a v b ysenuuntb wnu

YMEHbLWNTb Ha OOHY U TYXe BEIMYNHY, TO U cpeadHee apngoMeTnyeckoe 3TUX YUCcen yBenuuuTcs nnu
YMEHbWNTCA Ha CTOJIbKO Xe;

e CpeaHee apuMeTMYeckoe NooXMTeNbHbIX YACEN @ U b pacnonoXeHo Mexay aTUMU YACaMu.

2. CpefnHee kBagpaTuyHoe

Onpepenexve: CpedHUM KBaapaTUyHbIM Ynucen a U b HasbiBaeTca YMCo, paBHOE apudMeTNYEeCKOMY
KBaOpaTHOMY KOPHIO M3 CPpeOHEro apndPMeTUYecKoro KBaapaToB yucen a n b:

V((a2+b?)/2).

CsolicTBa cpenHero KkeagpaTuyHoro:

e [Ins nobbix 3HauyeHWn a M b cpedHee KkBamgpatTuyHoe uucen 6ONblEe WA PABHO CPEOHEro
apudPMETNYECKOrO TUX YMCeN;

e Ecnv B Tpaneumn NpoBecTy 0TPe30kK, pasbuBatowmnin eé Ha ABe paBHOBENMKME Tpaneuumn, To AnnHa
3TOro 0Tpeska ecTb cpelHee KBaapaTUYHOe OCHOBaHWIA Tpaneumm.

3. CpenHee rapMoHunyeckoe

e OnpepeneHne: CpedHM rapMOHMYECKM A5 Yicen a u b HasbiBaeTcs umicno, pasHoe 2ab/(a+b).



CBoiicTBa CpeOHero rapMOHMYECKOro:CpedHee rapMOHMYECKOe MONIOXUTENbHbIX uYncen a u b
ABNAETCS HAVMEHbLWWUM N3 BCEX CPEOHNX BENMNYMH;

B Tpaneuun oTpe30k, NPOXOASAWMIA 4Yepe3 TOUKYy MepecedyeHus auaroHanen n napannenbHbli
OCHOBAHUSAM SBNSETCA CPEeOHNM rapMOHNYECKUM ONS OCHOBAHWIA 9TOW Tpaneuuu;
e CpefHee rapMOHMYeCKOe Yncen a u b pacnonoXxeHo Mexay aTUMK YACnamu.

4. CpelHee reomeTpumyeckoe

[ Orlpe,u,eneHl/le: Cpe,JJ,HVIM reOMeTpI/ILIeCKI/IM ang HeOTpVILI,aTeﬂbeIX yucen a um b Ha3blBaeTCd 4nucno,
paBHOE apdPMETUYECKOMY KBaapaTHOMY KOPHIO 13 MPOV3BEOEHUS STUX YNCEN:
Vab

CBoWiCTBa CPELHErO FreOMeTPUYECKOro:
e CpefnHee reoMeTpryeckoe NoNOXMTENbHbIX YACEN a 1 b NeXUT Mexay aTUMU Yncnamu;

e [Ins nobbix HEOTpMUATENbHbIX 3HAYEHWA @ U b cpelHee reoMeTpuyeckoe YMcen He 6onble KX
cpenHero apmgomMeTm4eckoro
1.3. CpaBHeHue Knaccnyeckux cpeaHnx
H<G=<AZ<S,
I'oe H — cpenHee rapmoHuyeckoe,
G — cpenHee reomeTpuyeckoe,
A — cpegHee apumeTuyeckoe,
S — cpenHee KkBagpaTUYHoOE.
2ab/(a+b) <ab < (a+b)/2 < V((a2+b?)/2)
PaBeHCcTBO B Kax,OOM cnyyae gocTuraeTcsa Torga v TonbKo Torga, korga a = b.
1.4. YeTblpe knaccmyeckme cpefHune B Tpaneumm

Hanbonee wWHTEpecHblM MHe mnokasancs MaTepuasn, CBA3biBAIOWMIA Tpaneuuio Cco CpeaHuMU
BeNnMuMHaMun. Tak Xxe, Tpaneuusi obnagaeT CBOWNCTBAMU MONE3HbIMW ANS pPeweHns 3anad MoBblWeEHHOM
CNOXHOCTH.

PaccmoTpum Hanbonee 4acTo BCTpevalowmecs B reoMeTpum CpeaHne BENMNYNHDI.
HaHo: Tpaneunss ABCD, BC=a, AD=b.

1. puc.1. lMpoeeném otpesok MK — cpegHsas nuHusa, Torga MK=(a+b)/2, cneposatensHo MK —
cpenHee apucmeTmyeckoe a u b.
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A D

2. puc.2. lNMposeném yvepes O oTpesdok PQ napannenbHbin ocHoBaHusM ABCD, P n Q nexart Ha
6okoBbIx cTopoHax ABCD.

TpeyronbHukn AOD n COB nopo6Hbl, To AO/CO=DO/BO=AD/BC=b/a. 113 nogobus TpeyronbHWKOB
APO un ABC,

PO/BC=AO/AC=b/(a+b), aHanornyHo OQ/BC=DO/DB=b/(a+b), Takum obpazom, PO=0Q=ab/(a+b),
cneposaTtenoHo PQ=2ab/(a+b) — cpeaoHee rapmoHuyeckoe a u b.

2. B C

P Q

A € D

3. puc.3. Mposeaém oTpesok LN napannenbHbiii ocHosaHusM, BL/AL=CN/DN=Va/\b. Mposeaém nyu
BN no nepeceyeHuns ¢ AD B Touke T.

Tak kak TpeyronbHukn BNC u TND nomo6Hbl, To BC/TD=BN/TN=CN/DN=Va/\b, Torma TD=(avb) /
Va=Vab. Tak kak TpeyronbHuku LBN u ABT noao6Hbl, To LN/AT=BN/BT, cnemosaTensHo, LN=Va(b+Vab) /
(Va+\b) = Vab — cpeaHee reomeTpuyeckoe a u b.
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A D

4. puc.4. Npoeeném otpesok EF, napannenbHblit ocHoBaHunaM, E n F nexar Ha 60KOBbIX CTOpOHAXx, u
Takon, yto Tpaneuun EBCF n AEFD pasHoBenuku. Nposeaém BbicoTy Tpaneuun BH, nepecekatowyto EF B
Touke G, nyctb EF=d,

BH=h, BG=m, GH=n. Torga m=0.5S(ABCD) / 0.5(a+d)=(a+b)h / 2(a+b) ; n=0.5S(ABCD) / 0.5(b+d)=
(a+b)h / 2(b+d).

Tak kak, h=m+n, 1o h=(a+b)h / 2(a+b) + (a+b)h / 2(b+d)= 2(a+b)(b+d), cnenosatenbHo d=V((a"2 +
b"2)/2) - cpenHee kBagpaTuUyHoOE a 1 b.

4.
B C

A D
H

Ntak, nooBoos UTOr, MOXHO cKasaTb, YTO B N0OOI Tpaneumm MOXHO paccMatpuBatbh 4 0Tpeska,
paBHble COOTBETCTBEHHO OAHOW N3 CPEeaHMX BENNYMH B MaTEMATMKE.

EBpasuincknii Hay4Hbll XypHan 5



B Tpaneuun cpenHee reoMeTpuyeckoe OCHOBaHMWIA Tpaneuumn pacrnofioXeHO cneaylowmnm obpasom,
roe

m-cpegHee rapMoOHNYECKOEe OCHOBAHME;
n-cpeaHee reoMeTpuyeckoe;

p- cpelHee apndMeTn4ecKoe;

g- cpelHee KBagpaTuyHoe.

CﬂeJJ,YGT OTMEeTUTb, 4YTO MNpWU PpPa3INYHbIX 3HAYEHUAX a W b nocnepoBatenbHOCTL 3TOrO
pacrnonoxeHmsa He MeHseT.

2. [pakTnyeckoe NpMMEeHeHne Knaccuyeckmx cpejHuX B 3agadax.
2.1. MNpumepsbl 3a8au

B Tpaneuun oTpe3ok, COEOMHSIIOWMNA BOKOBbIE CTOPOHbI, MPOXOOUT Yepe3 TOYKY MepecedeHus
InaroHanen napannenbHO OCHOBaHMAM. [1nowaan TpeyronbHUKOB C BEPWMHAMMK B TOYKE NEPECEYEHUS ©
OCHOBaHWSMW, PaBHbIMA OCHOBaHWSM Tpaneuuun, OTHocaTcsa kak 9: 1. HanguTte OTHOweHue nnowanen
Tpaneuun, Ha KOTOpble AENUT NCXOOHYIO Tpaneumo JaHHbIA OTPe30oK.

[Ba oTpeska, napannenbHbiXx OCHOBaHMUAM Tpanewunmn, CoeanHsIoT 60KOBbIe CTOPOHbI U paBHbl 1,75 1
5 cootBeTCTBEHHO. OOMH M3 HMX MPOXOAUT 4Yepe3 TOYKY MepecevyeHus ouaroHanei, a BTOPOW AenuT
Tpaneuuto Ha OBe paBHble Mo nnowaan Tpaneunn. Hanaute oTHoweHMe OTPe3koB BOKOBO CTOPOHbI, Ha
KOTOpYlo OENAT eé ABa AaHHbIX 0Tpeska.

B Tpaneuun npoBefeHbl gBa oTpes3ka, napannenbHbiX OCHoBaHWAM. OOMH NPOXOAUT Yepes3 TOYKY
nepecevyeHns anaroHaner n paeseH 1,6, a BTOpoi AenuT Tpaneuuto Ha ase nonobHble 1 paseH 2. Haingnte
OTHOLWEHME 0TPe3koB BOKOBOWN CTOPOHbI, HA KOTOPbIE €€ AeNAT ABa MCXOOHbIX OTpe3ka.

B Ttpaneuun npoBepdeHbl OBa OTpe3ka, MnapannefibHblX OCHOBAHMSIM W COEOMHSIOWNX OO0KOoBble
CTOPOHbI. OOMH JenuT Tpaneuuio Ha ABe NoJo6HbIe Tpaneuwn n paseH V7, a BTOPOi AENUT Tpaneumio Ha
[Be Tpaneuuu, paBHble No NAowaan, n paBeH 5.

B Tpaneuuu Touka nepeceyeHns guaroHanen SBNSETCS BEPLMHON OBYX TPEYrofbHWKOB, naowann
KOTOPbIX OTHOCATCA Kak 81: 16, U OCHOBaHMS KOTOPbIX SBASAKOTCA OCHOBaHWSMW Tpaneuun. Hangute
OTHOWeEHMe nnowaaer NoaobHbIX Tpaneunii, 06pasoBaHHbIX OTPE3KOM, NapanefbHblM OCHOBaHMIO.

2.2. PeweHnune 3apay
1. JaHo:

ABCD - tpaneuus, BC n AD — ocHoBaHus, PK napanneneH OCHOBaHMAM M NPOXOOUT Yepes3 TOuKy
nepecevyeHns gmaroHanen, O — Toyka nepeceveHus amaroHanen, nnowaan TpeyronsHukos AOD n BOC
oTHocaTca kak 9:1. S(AMND) : S(MACN) - ?
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a) TpeyronbHukn BOC n AOD nonobHbl no asym yrnam, aHaunt AD/BC=A0/OC=0D/OB.
6) Tak kak nnowaam nofgobHbIX PUIyp OTHOCATCS Kak KBaapaTtbl CXOACTBEHHbIX CTOPOH, TOraa
S(AOD)/S(BOC) = (AD/BC)?, aHaunt (AD/BC)? = 9/1, AD = 3BC.

MN — cpegHee rapMoHnyYeckoe ocHoBaHui Tpaneunn ABCD,

MN = 2AD*BC/(AD+BC) = 2BC*3BC/(3BC+BC) = 3BC/2.

B) Myctb g = MQ — BbicoTa Tpaneunn AMND,

h = BK — BbicoTa Tpaneuun MBCN.

ag/h = AD/BC = 3/1, g = 3h.

r) S(AMND) = (AD+MN)/2 *q = (3BC+3BC/2)/2 *3h = 27BC/4 *h;

S(MBCN) = (MN+BC)/2 *h = (3BC/2+BC)/2 *h = 5BC/4 *h.

S(AMND)/S(MBCN) = (27BC/4 *h)/(5BC/4 *h) = 27/5.

OrserT: 27:5.

2. JaHo:

ABCD - tpaneuunsi, MN n PK — napannenbHbl ocHoBaHusiM, MN=1,75, PK=5, nnowaan APKD n PBCK
pasHbl, MN npoxoaut yepe3 O — Touka nepeceyeHunsa anaroHanein. AP : PM : MB - ?
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A a D

a) MycTb AD=a, BC=b Torga MN = 2ab/(a+b) , PK = V(a2+b?)/2.
CocTaBuM cUCTEMY M3 KOTOPOM Mbl MONYYUM, YTO

a2+b2+2ab = 50+7/4(a+b);

(a+b)?-7/4(a+b)-50=0; 3ameHa a+b=t,

412 - 7t - 200 = 0, oTciona a+b=8, ab=7, cnepgosatenbHo a=7, b=1.

6) Paccmotpum TpeyronbHukn MBO n ABD- aTu TpeyronbHukn nonobHbl, Torga BM/OM=AB/AD,
3HaunTt BM/AB=1/8 nnn BM=1/8AB.

B) Myctb BH nepneHamkynapen AD. PaccmoTpum TpeyronsHukn ABH n PBQ: PB/AP=BQ/HQ.
S(APKD)= (AD+PK)/2*HQ=6HQ;

S(PBCK)= (PK+BC)/2*BQ=3HQ.

Tak kak aT1 naowanun paeHbl U3 ycnosus nonyymm, 4yto BQ=2HQ.

3Haunt PB/AP=2/1, PB=2AP, AB=3AP, n3 atoro cneayet 4to PB=2/3AB, AP=1/3AB.

Tak kak BM=1/8AB, a AP=1/3AB, T0 PM=AB — 1/8AB — 8/24AB=13/24AB.

Torna AP:PM:MB = 8:13:3

OrtBeT: 8:13:3.

3.HaHo:

ABCD — tpaneuusi, AB nepecekaetcsa ¢ BD B Touke O, PK u LF napannenbHbl ocHoBaHuaM, PK=1.6,
LF=2,Tpaneuuun LBCF n ALFD nono6Hbi.

AE:EM:MB-?
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A a D

a) Myctb BC=b, AD=a .

Torna MN=2ab/(a+b)=1.6; EF=Vab=2;

CocTaBuM CMCTEMY YpPaBHEHWIA, U3 HEE NONYyYUM, 4TO a+b=5, ab=4,
CnepoBsatenbHo a=4, b=1.

6) Tpaneuun AEFD n EBCF nono6bHbl, nposeaém BbicoTy BH.

BH nepecekaet EF B TOouke K.

S(AEFD)= (AD+EF)/2*HK=3HK;

)
EBCF)=(EF+BC)/2*KB=3/2KB;
)
)

»w n

(
( (

(ABCD)=(AD+BC)/2*(HK+KB)=2.5HK+2.5KB.
S(AEFD)+S(EBCF)=S(ABCD), 3naunt 3HK+1.5KB=2.5HK+2.5BK;
CneposaTtenbHo HK=2BK.

Mo Teopeme dPaneca EB/AE=BK/HK=1/2.

3Haunt AE=2/3AB n EB=1/3AB.

B) Takxe nssectHo ,4yto BM/AB=OM/AD, cnenosatenoHo BM=1/5AB.
AE=2/3AB, EB=1/3AB, BM=1/5AB.

EM = AB — AE — BM = AB — 10/15AB — 3/15AB = 2/15AB.

B ntore AE:EM:MB = 10:2:3

OrseT: 10:2:3.

4.laHo:

ABCD - tpaneuusi, BC n AD — ocHoBaHus, oTtpeskn LT n PK napannenbHbl OCHOBaHUSAM, Tpaneunn
ALTD un LBCT nono6Hbl, nnowaan tpaneuunin APKD n PBCK pasHbl, LT=V7, PK=5.

AP:PL:LB-?
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a) MycTtb AD=a, BC=b;

PK = V(a2+b?)/2, LT = Vab, MOXHO COCTaBUTb CUCTEMY, U3 KOTOPOI MONYYMM, 4TO (a+b)2 =64, ab = 7.
Tak kak aun b >0, T0 a+b=8, ab=7;
a=7,AD=7

b=1BC=1.

6)lMposeném BoicoTbl BH k ocHoBaHuio AD.
S(APKD) = (AD+PK)/2 *MH = 6MH,

S(PBCK) = (PK+BC)/2 *MB = 3MB,

S(ABCD) = (AD+BC)/2 *HB = 4HB.

Torpa S(ABCD) = S(APKD) + S(PBCK);

4HB = 6MH + 3MB, Tak kak HB = MB + MH, 10
4MB + 4MH = 6MH + 3MB

MB = 2MH.

MB/BH = MB/(MH+HB) = 2MB/3MB = 2/3,
3HaumnT PB = 2/3AB, AP = 1/3AB.

B) Tak kak Tpaneumus ALTD nogo6Ha LBCT, To
LB/AL = LT/AD =7/7, Ho AL+LB=AB, LB=\7AB/7, cnegoBatenbHo AB = AL + V7AL/7.
Orcrona AL = (7 - \7)/6 *AB.

Hannem LB = AB — AL;

LB = AB-V7(\N7-1)/6 * AB = (7 — 1)/6 *AB.
Hanném PL = PB - LB;

PL = 2/3AB — (V7-1)/6 *AB = (5-V7)/6 *AB;

AP = 1/3AB

Vcxons na scero Bblllenepe4YncneHHoro:
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AP:PL:LB=2:(5-7): (N7 -=1).
Oteet:2: (5-V7): (N7 = 1).
5.0aHo:

ABCD - tpaneums, otpesok PK napanneneH ocHoBaHusiM, Tpaneumn APKD n PBCK nopo6Hbl,
Mnowaan TpeyronbHnkos AOD n COB oTHocaTca kak 81/16. S(APKD) : S(PBCK) - ?

B C

A D

a) Tak kak TpeyronbHukn AOD n COB, (AD/BC)?=81/16, cnepgosatennHo AD/BC=9/4.
6) Mycte AD = 9a, Torga BC = 4a,
Tak kak Tpaneunn APKD n PBCK noao6Ho, To PK = VAD*BC = V9a*4a = 6a.
B) MNMycTb BoicoTa APKD paBHa x, a PBCK paBHa y.
Tak kak S(ABCD) = S(APKD) + S(PBCK), 1o (AD+BC)/2*(x+y) = (AD+PK)/2*x + (PK+BC)/2™y;
13a/2*(x+y) = 15a/2*x + 10a/2%y,
otctoza x = 1.5y, Torna S(APKD)/S(PBCK) = 15a*1.5y/10a*y = 9/4.
OrserT: 9:4.
3aknoyeHne 1 BbiBOA

B xope paboTbl Hapg 9TOW TEMOW 5 BLINOAHWA MOCTABNEHHbIE 3adaun: W3yunn crneuunanbHyto
NUTEPATYPY U UCTOYHWUKM B MHTEPHETE; paccMOTpen 4 BuAa CPEOHUX BENUYMH; Jan UM ONpeaeneHus u
chopMynbl; y3HaN, Kak OHW CBS3aHbl Mexay coboi, NpeacTaBui reOMeTPUYECKY0 MHTepnpeTaumio 3Tow
B3aMMOCBSA3M Ha MpuMepe Tpaneuuu, nogobpan v pewun 3apayn, B KOTOPbIX UCMONb30BANUCh AaHHbIe
NOHSATKSA, BbiNycTMN Bpowtopy ¢ 3aaaHusamu no Teme «CpefHee B MatemMaTuke» 1 NpoBén ypok B 9 knacce
«YeTblpe knaccnyeckne cpeHve B Tpaneunm.

MponoenaHHas paboTa NO3BOMMAA MHE HE TONbKO 3HAYUTENBHO YBENNYUTL TEOPETUYECKME 3HAHMS O
KNacCu4ecknx cpelHux, Ho 1 Hay4YMTbCs pewaTtb 3ada4n, KOTOpble MOryT BCTPETUTLCS Ha 3k3ameHax O3
n Er3. Matepuanel paboTtel 1 6powtopa MoryT ObliTb UCNONb30BaHbl HA PaKybTaTUBHbIX U 3NEKTUBHBIX
3aHATMAX MO MaTemMaTuke, a Takxe OyayT moneaHbl TeM, KTO xo4eT Honblie y3HaTb, YeM HamnmcaHo B
yyebHuke. B panbHeiweM s nnaHvpyto ganbwe pabotatb C 3TOM TEMOW U PaccMOTPeTb HEepPaBeHCTBA,
CBs3blBalOWME CPEOHUE BENUYMHbI B paspese anrebpbl n coenatb noabopky 3agad MaTteMaTuyeckmx
oNMMNnan, B KOTOPbIX MPUMEHANIUCL 3aMedaTesibHble HepaBEeHCTBA O CPEeaHUX.
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